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Certifikát FSC® potvrzující ekologické hospodaření v lesích má Správa KRNAP od roku
2009. Letos jsme podstoupili další certifikační audit, který nenašel žádné nedostatky v
plnění závazných podmínek. Území Krkonošského národního parku je největším souvislým
územím v České republice a jediným národním parkem, který v současné době tuto
certifikaci má.

Každoroční audit prověřuje (již po osmnácté) naplňování závazku nakládat s lesy podle standardů
FSC® (Licenční kód FSC-C005056). Základní myšlenkou je nakládat s lesy šetrně, ekonomicky a s
přínosem i v sociální oblasti. Závěr je, že krkonošské lesy jsou v dobrém stavu.

Cílem Správy KRNAP již od jejich převzetí (od státního podniku Lesy České republiky) v roce 1994 je
změna druhové skladby, struktury a návrat k co nejblíže k přirozenému stavu. Patrné je zejména
postupné snižování podílu smrku ztepilého v nižších polohách, navýšení objemu mrtvého dřeva v
porostech a výrazná změna jejich struktury.

Udělení certifikátu vnímáme jako ocenění práce celé řady lesníků, kteří berou svou práci opravdu
vážně a mění lesy každý den k lepšímu. Současně je to i závazek vůči našim následovníkům,
návštěvníkům, obyvatelům a milovníkům Krkonoš předat zdejší lesy v lepším stavu, než jsme je
převzali.

Hospodaření podle standardu FSC® se odlišuje od běžného lesního hospodaření zejména tím, že
omezuje vytváření holosečí, používání neodbouratelných pesticidů či pálení klestu v lese. Lesy jsou
postupně převáděny na věkově rozrůzněné lesy s větším podílem listnatých stromů a jedle, které
budou odolnější před větrnými, sněhovými a kůrovcovými kalamitami. Část lesních porostů je
ponechána bez zásahů. Významný podíl dřeva zůstane v lese k zetlení, ke zvýšení druhové
rozmanitosti rostlin a živočichů, k obnově půdního prostředí, k vyššímu zachycení vodních srážek
(zmírnění povodní) a zdraví ekosystému. Část porostů je vyjmuta z lesnického hospodaření a slouží
jako trvalé referenční plochy. Přednostně jsou v lese ponechány doupné stromy jako hnízdiště ptáků.
Hospodaření podle standardu FSC® klade na správce lesa zvýšené nároky, ale je k přírodě
odpovědnější než běžné hospodaření.

Systém FSC® je založen na deseti celosvětově uznávaných principech a 56 kritériích, sloužících pro
hodnocení. Při certifikačních auditech se ověřuje opětovně dodržování principů, stanovených
standardy, transparentnost hospodaření a celkově šetrný přístup k životnímu prostředí. Audity jsou u
držitelů certifikátu opakovány každoročně a po pěti letech je nutno absolvovat nový certifikační
audit.

Organizaci a značku FSC® vytvořili na začátku 90. let společně velké mezinárodní ekologické
organizace (WWF, Greenpeace ad.), obchodní a dřevařské společnosti, sdružení domorodých
obyvatel a obchodníků se dřevem z celého světa. Jejím cílem je podporovat environmentálně vhodné,
sociálně přínosné a ekonomicky životaschopné hospodaření v lesích.

Správa KRNAP je držitelem FSC certifikátu s licenčním kódem FSC-C005056.

FSC® (Forest Stewardship Council®) je registrovaná ochranná známka, více na www.fsc.org.



Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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